

Redacción y Administración: Calle del MNR, núm. 65. PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN En VALENCIA: Un mes, 1,50 pesetas. En las PROVINCIAS de Valencia, Alicante, Castellón y Teruel: Trimestre, 4,50 ptas. Resto de la PENINSULA: Trimestre, 5,50 pesetas. EXTRANJERO: Trimestre, 10,50 pesetas. Número del día: 5 céntimos. Atrasado: 15 céntimos. PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN En la Administración del periódico y en las principales librerías de Madrid y provincias. Dirección telegráfica: PROVINCIAS—Valencia

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS ESPAÑOLES: En la 1.ª plana, a 10 céntimos la línea del cuerpo 6. (Mínimum de percepción de un anuncio: 50 céntimos.) En la 2.ª y 3.ª plana: 30 céntimos la línea. (Mínimum de percepción: Una peseta.) Gacetas, reclamaciones, avisos oficiales y de corporaciones, sociedades, etc.: a 50 céntimos la línea. (Mínimum: Una peseta.) Remitidos y anuncios del extranjero, a precios convencionales. Cada anuncio satisfacerá de impuesto 10 céntimos. (Ley 14 Octubre 1896.) Los anuncios de escuelas mortuorias se rigen por una tarifa especial. TELÉFONO NÚM. 47. NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Asuntos del día.

Ha quedado constituido el nuevo gobierno, bajo la presidencia del Sr. Montero Ríos. Concluimos de experimentar un cambio de postura, que es muy posible que resulte mucho más cómoda que la anterior, y que no tarde en obligar a nuevo cambio.

El flamante ministerio lo forman los señores siguientes:

- Presidencia, Montero Ríos.
- Estado, Sánchez Román.
- Gracia y Justicia, González de la Peña.
- Hacienda, Urzáiz.
- Guerra, Weyler.
- Marina, Villanueva.
- Gobernación, García Prieto.
- Instrucción pública, Mellado.
- Obras públicas, conde de Romanones.

El Sr. Montero Ríos no ha querido inclinarse ni del lado de la derecha ni del de la izquierda. Lo de la ponderación de fuerzas caualistas y moretistas, de que tanto se habló cuando comenzaron los primeros trabajos para la formación del gabinete, quedó, sin duda, en un malogrado intento. El ministerio es esencialmente monerista, y sin duda por esto resulta, en general, de poca altura. Muchos de los nuevos ministros llegan a la codiciada poltrona con una modestísima hoja de servicios.

¿Qué actitud será la que adopten los moretistas y caualistas? Unos y otros ofrecen su apoyo al nuevo gobierno, con más sinceridad quizás los primeros que en último término tienen representación en él, sin ningún entusiasmo los segundos; unos y otros continúan enfrente, mirándose con recelo y esperando sólo los primeros actos del señor Montero para deducir claramente su situación y fijar actitudes.

El horizonte político del gobierno se halla envuelto entre espesas neblinas, y su actividad expuesta a ser gastada en una lucha completamente estéril para los intereses del país.

Muchos nos alegráramos de equivocarnos; pero desgraciadamente, los precedentes y los síntomas son tales, que la duda, por la menos, es muy fundada.

Desde luego no dejan de verse los buenos deseos del jefe del gobierno. El Sr. Montero, a los que han tachado de débil a su gabinete les dice que no tienen en cuenta «que aspira a formar un gobierno suyo, con fuerzas propias, un gobierno personal, robusto, que unifique al partido liberal».

A nosotros nos complacería que consiguiese tan bello objetivo. El fundir las antiguas fuerzas del gran partido liberal, es una empresa patriótica. Pero desconfiamos de los arrestos de D. Eugenio, muy quebrantados por su dilatada vida política.

LA POLITICA

(Información semanal para LAS PROVINCIAS)

Desde MADRID

La crisis.—La división de la mayoría.—Lo que dice el Sr. Sánchez de Toca.—La crisis parlamentaria.—Los votos de los villaverdistas.—Lo que dice el Sr. Villaverde.—Actitud de los villaverdistas.—La bandera económica.—El programa del Sr. Maura.—El órgano conservador en la prensa.—La jefatura.—La votación del Congreso, según el Sr. Salmerón.—Los liberales.—Espectativa recelosa.—Las tendencias del partido.—El Sr. Montero Ríos.—Necesidad de un programa.—Juicios y comentarios.

Concluí mi crónica anterior manifestando que ignoraba cual pudiera ser la situación política cuando llegase mi artículo a conocimiento de los

— 43 —

MADRE INFELIZ!

POR JAVIER DE MONTEPÍN

(CONTINUACIÓN)

Ovidio ocupaba en las dependencias de la fábrica un pequeño pabellón con puerta a la calle, lo que le permitía salir y entrar a su voluntad. Después de dormir bien y descansar la noche de su llegada, se levantó bastante temprano y se encerró en una pieza que llamaba pomposamente su despacho, y que contenía algo en desorden los papeles relativos a sus funciones de inspector de los talleres de la casa Tames, Harmannt and Co.

Se instaló delante de su buró, tomó un pliego de papel de cartas y escribió lo siguiente: «Señor director del Hospital General, Ginebra.»

Después de saludarlos, me atreví a solicitar de vos un servicio muy importante para mí. He sabido que en el año 1856 el llamado Pablo Harmannt, de Dijon, obrero maquinista, mi pariente, murió en el hospital, cuyo digno presidente soy; pero no teniendo prueba alguna oficial en apoyo de tal muerte, me es permitido dudar. Mucho os agradeceré, señor, que me digáis lo que hay de verdad respecto a ello, y en el caso en que Pablo Harmannt haya fallecido, me envíeis una partida de defunción, debidamente legalizada. Adjunta es una letra de cien francos para los gastos que ocasiono la saca y envío de ese documento. El resto, después de pagado todo, os ruego lo aceptéis para la caja de socorro de vuestra casa.

Recibid, señor, la seguridad de mi mas alta consideración. OVIDIO SOLIVEAT. Segunda Avenida, núm. 53, New-York.

lectores. Los vaticinios que he venido haciendo tiempo há, y principalmente desde la fecha en que el Sr. Sánchez Guerra dió su conferencia sobre el Descanso dominical, respecto a la actitud de los amigos del Sr. Maura con el Sr. Villaverde, se han confirmado. El Sr. Maura ha hecho públicas después del rompimiento manifestaciones que tiempo há consigné en LAS PROVINCIAS, y que me hizo persona de la mayor intimidad del notable orador: no era posible la transigencia, aunque los más optimistas creyeran en un arreglo. La actitud de la mayoría ha sido contraria al gabinete que borró las leyes del ministerio Maura, procurando mortificarle al suprimir de hecho algunas como la del Descanso dominical.

Momentos después de realizada la votación que derribó al gobierno, decía el Sr. Sánchez de Toca en los pasillos del Congreso: «La mayoría ha sido consecuente. Se ha venido diciendo que era un núcleo parlamentario tan débil que apoyaba a todos los gabinetes y se sometía a todos los jefes de gobierno, y eso no es exacto. La mayoría, no ha sostenido con entusiasmo mas que al gabinete Silveira, y después a Maura. Con el ministerio Villaverde transigió y en los momentos en que en 1903 se planteó la obstrucción por los republicanos, se vió en los diputados ministeriales claramente el disgusto con que sostenía al gobierno. El Sr. Villaverde lo comprendió y abandonó el poder. ¿Por qué lo aceptó de nuevo sabiendo que no disponía de elementos parlamentarios, y que la mayoría iba a serle hostil? El Sr. Villaverde está mal aconsejado por varios de sus amigos y susustionado por los Sres. García Añiz y González Besada, los cuales se empeñaban en que tenía que ser el jefe del partido conservador. Ya se ha visto que esto no puede ser, y se ha demostrado en condiciones como no se han puesto de relieve desde la restauración, pues el gobierno Villaverde es el único derrotado en las Cortes. Recordérase que la crisis parlamentaria del gabinete Cánovas, cuando la disidencia del Sr. Silveira, se produjo en otras circunstancias. El Sr. Cánovas tuvo a su lado a mas de cien votantes; pero le bastó que se abstuvieran cuarenta silvelistas para considerar que le faltaba la confianza de la mayoría parlamentaria.

Ha habido algunos que han tenido la audacia de decir que el Sr. Villaverde iba a contar con el decreto de disolución de las Cortes. ¿Por que se le iba a entregar? ¿En representación de qué?»

Otro personaje conservador, abundando en las ideas del Sr. Sánchez de Toca, manifiesta que el antiguo partido conservador y la genuina representación del silvelismo, encarnada en el señor Dato, permanecen al lado del Sr. Maura, y añade: «Si se descuentan siete votos de los mauristas, uno del integrista Sr. Acillona, y seis ó siete de funcionarios como el señor conde de San Luis, que están al lado del Sr. Maura, los diputados con que cuenta el Sr. Villaverde no llegan a treinta, figurando entre ellos parientes suyos y su secretario particular.»

Los ex-ministros del gabinete Villaverde y éste se muestran indignados contra el Sr. Maura y los conservadores que se encuentran a su lado. Ayer tuvo ocasión de oír al Sr. Villaverde, y habló también con uno de los que fueron ministros. Ambos están dispuestos a todo menos a transigir con el Sr. Maura. «Se nos ha tratado de una manera inicua, porque había el deseo de que no desarrollásemos el programa económico. El Sr. Villaverde fué el que planteó el presupuesto de reconstitución, y si ahora se le hubiera dado tiempo para iniciar la regeneración de la Hacienda, «pegriaba la jefatura del Sr. Maura. De esto se trata y nada mas; de no consentir que las reformas presentadas al Congreso fueran leyes, para evitar la popularidad de su autor. Nosotros no hemos de transigir con el Sr. Maura, del que nos separan las diferencias que se han hecho públicas en el Parlamento, no solamente en la parte económica, sino también en el matiz religioso y liberal y en las cuestiones de conducta. Se ha dicho por los que son amigos de caminar de prisa que iremos a constituir núcleo con el Sr. Moret el día que este forme partido, realizando una evolución. No lo sé. Lo que sí puede afirmarse es que no iremos con el Sr. Maura. Mantendremos nuestra bandera económica, que es simpática a la mayoría del país, y lo revela el hecho de las muchas adhesiones que recibimos de las provincias, y así aguardaremos el resultado de los acontecimientos políticos.

Voy comunicando al lector las diferentes opiniones para que forme juicio de la situación del partido conservador, dividido por la votación de la Cámara y de las posiciones que toman los señores Maura y Villaverde. El Sr. Maura mantiene como programa el mismo que sostuvo el finirse

con D. Francisco Silveira, y hablando en la intimidad dice que, aunque no ha estudiado detenidamente la obra económica del Sr. Villaverde, el fundamento de ella revela el abandono de las teorías de nivelación y el deseo de hacer un presupuesto ecotista, para ganarse la simpatía de las clases a las que rebaja las cargas contributivas en una insignificancia. En casa del Sr. Maura se han recibido cartas de senadores y diputados que no tomaron parte en la votación, y que manifiestan que acatan la decisión de la mayoría de su partido. Esta es una forma de adhesión. La Epoca, órgano de la agrupación conservadora, no ha definido todavía su actitud, pero según mis noticias aceptará la jefatura del Sr. Maura, y tomará a su cargo su defensa.

Los Sres. Dato, Azcoárraga y marqués de Pidal reconocen expresamente la dirección del señor Maura: de manera que el núcleo grande del partido con su periódico, se coloca al lado del eminente orador.

Con el Sr. Villaverde quedan varios de los que han sido ministros con él, pues los Sres. Ugarte y marqués del Vadillo reconocerán la jefatura del Sr. Maura. Del Sr. Romero Robledo no se sabe nada, pues ahora se encuentra en actitud expectante y reservada. Cuando se trató de defender la continuación del Sr. Villaverde en el gobierno, el Sr. Romero Robledo lo hizo, pues sabido es que no tiene grandes simpatías por el Sr. Maura: ahora se habla de la jefatura, y el presidente del Congreso tiene que pensar lo que ha de hacer. Los mauristas creen absurdos los rumores de que su jefe vaya a reconocer el mando del Sr. Villaverde.

Los mauristas dicen que por muchos esfuerzos que hagan los amigos del Sr. Villaverde, y por muy eficaz que sea el apoyo que le preste el señor Moret, en las próximas Cortes no llegarán a una docena los diputados partidarios de su política, y que en cambio el Sr. Maura dispondrá de un núcleo numeroso. No sucederá—dicen—lo que con el Sr. Moret, respecto al Sr. Montero, porque de los treinta amigos que han votado al lado del señor Villaverde, ni la mitad tienen distritos propios.

Para el Sr. Salmerón la votación del Parlamento tiene un alto significado que no debe olvidarse, pues revela la rectificación por las Cámaras de la solución que se dió a la crisis de diciembre de 1903. El Sr. Salmerón ha añadido, ante varios de sus amigos, que la mayoría ha defendido los fueros del Parlamento con un alto sentido constitucional, y que al seguir al Sr. Maura se ha inspirado en la buena doctrina.

Los liberales no están satisfechos. La misma tarde de la votación decía el señor duque de Almodovar del Río en los pasillos del Congreso que su llamada al gobierno era prematura. No está realizada la unión entre los dos núcleos—manifestaban el señor duque y las personas que con él se encontraban—y tendrá que verificarse apresuradamente. Vamos sin programa: hay que hacer las elecciones con urgencia, y en España, donde el Parlamento, por su forma de funcionar, desgasta tanto a los partidos, en diciembre nos encontramos como si llevásemos dos años en el poder.

El Sr. Montero Ríos no quería aceptar el gobierno. Hay quien cree que cuanto ha manifestado son denges para darse importancia, pero a mí me consta que no estaba dispuesto a hacerse cargo de la presidencia del Consejo de ministros, sin que se le diera legalizada la situación económica, y que el Sr. Canalejas es quien más ha insistido para que se convenciese. Además, entregarle el poder con la situación económica legalizada era casi imposible, porque el Sr. Maura se negó a ello ante S. M. manifestando resueltamente que su consejo era que el rey debía llamar al gobierno al Sr. Montero Ríos.

Todavía, a pesar de las insistencias del señor Canalejas, el Sr. Montero Ríos, aun aceptando el encargo de formar gabinete, creyó que podía intentar la solicitud de los Sres. Maura y Villaverde para legalizar la situación económica, pero sus gestiones fracasaron, pues el primero pedía el presupuesto de 1905, y el Sr. Villaverde el de 1906. Además, el Sr. Salmerón, estimando que el Parlamento acababa de mostrar su pensamiento en una votación, consideró imposible que continuase deliberando sobre la obra que había sido causa de la división de la mayoría. Dijo también el señor Salmerón que los republicanos, si se reunaban las sesiones de las Cámaras, tenían deberes que cumplir, y no podían prestarse a la benevolencia que soliciaba el Sr. Montero Ríos. ¿Por qué quería este que las actuales Cortes durasen hasta diciembre? El Sr. Montero Ríos y sus amigos están

convencidos de la situación en que llegan al gobierno, y deseaban que las Cortes liberales no se gasasen en lo que queda de año con debates sobre la política electoral y general que plantease el gabinete. Teniendo el presupuesto aprobado por las Cortes conservadoras, las liberales no se reunirían hasta abril de 1906, para cerrarse en junio ó en los primeros días de julio.

¿Por qué con estas prevenciones? El recelo existente entre los liberales se ha aumentado con motivo de su llegada al poder. El corresponsal de LAS PROVINCIAS no se ocupa de chismes y cuentos, y eleva su pensamiento por encima de esas miserias. Aparte de los disgustos que se vislumbran por la cuestión de alto personal, el hecho es que el Sr. Moret queda fuera del gobierno, con su significación y su fuerza, para encontrarse en disposición de ser presidente del Consejo de ministros en un momento determinado. El Sr. Montero Ríos está muy desmejorado a causa de los frecuentes catarros que sufre, y sus amigos temen que el fatiguen demasiado las preocupaciones y los trabajos de la jefatura del ministerio.

Apartando la cuestión de los personalismos que desgraciadamente influyen tanto en nuestra política, cómo van a unirse en una misma dirección política, las tendencias de Canalejas, Moret y López Puigercver, cuyas diferencias costaron tantas crisis al partido liberal, a pesar de la autoridad que ejercía el Sr. Sagasta? Ahora tiene que ser resuelta la cuestión religiosa, de la que tanto ha hablado democratas y liberales: hay que arreglar la Hacienda poniéndose de acuerdo los Sres. Canalejas, Moret, Puigercver y Urzaiz, y es necesario que la agrupación exponga al país un programa. A este propósito dice un diputado republicano que los liberales se han salido con la suya de conquistar el poder sin programa, caso verdaderamente insolito, pues lo natural es que los partidos luchen en la oposición con una bandera. Aunque el Sr. Canalejas estima que los liberales debían hacerse cargo inmediatamente del gobierno, por lo que él creía necesario y que llama un cambio de ideas, lamenta que se haya llegado al poder sin programa, y considera necesaria su formación y publicación.

Saben los lectores la imparcialidad en que procura inspirarse el cronista de LAS PROVINCIAS. A los liberales ha sorprendido el poder, porque no se creyeron frente a una mayoría capaz de tirar las actas. Ellos aguardaban el gobierno en diciembre ó en los primeros días del año próximo; pero no en los presentes momentos. La sorpresa no les permite expresar con vehemencia sus sentimientos, y se encuentran en una expectativa recelosa. Hay entre ellos la desconfianza natural entre personajes importantes separados espiritualmente por diferencias de pensamiento, pero la creencia de que por el momento tienen que resignarse. ¿No se han pasado estos últimos tiempos pidiendo el poder en los periódicos? Yo lo tenía, y temen a esta posesión, con el presentimiento de que antes ocultaban sus diferentes criterios ante la necesidad de combatir al enemigo; pero ahora hay que definir actitudes, buscar fórmulas, ponerse de acuerdo, pactar; y esto les hace detenerse, dudar.

En el ánimo del Sr. Montero Ríos han debido pesar todas estas consideraciones; pero ante la actitud del Sr. Maura y la de sus amigos de tercera fila se ha resignado. Un liberal ingenioso decía, cuando alguien expuso dudas respecto a si el señor Montero Ríos aceptaría el encargo del rey:

—Acepta: tengo la seguridad, porque él sabe que si no, antes de que llegase a su casa le devoraban sus correligionarios. Hay una lucha latente entre las tendencias que representan los señores Moret, Canalejas y López Puigercver, que ha de resolverse, principalmente la de los dos primeros, en la misma pugna en que se han mostrado en el partido conservador los Sres. Maura y Villaverde. Los que hablan de la unión de los Sres. Moret y Villaverde, pretendiendo leer en el porvenir, prevén la ruptura de aquél con los elementos de los Sres. Montero Ríos y Canalejas. Cuanto se diga por ahora es aventurado, pero el cronista tiene la obligación de recoger lo que oye a personas de autoridad y prestigio que gozan de influencia en la política de su país. De desear es que el nuevo gobierno se inspire en altos móviles, y que cuantos forman en el partido liberal, abandonando procedimientos tradicionales en la política española, vayan por el camino de la sinceridad, y resueltos a hacer el bien de su patria. Que no sea la conquista del poder un banquete para amigos y paniaguados, y la miseria y las lágrimas para los empleados infelices que apenas comen con sus sueldos miserables. Sigán en este punto las huelas del Sr. Silveira, para que algún día pueda decirse en España al veritarse una crisis: un cambio de ideas; pero que el tipo repugnante del ca-

—Por su testamento me constituía tutor del niño. También lo sabes. —Sí—repitió el pintor. —Como mi hermana, otorgué mi última disposición, y es a ti a quien confío la tutela de Jorge, dejándole lo poco que poseo. Todos hemos querido entrañablemente al hijo de Juana Fortier. Te pido para él toda tu afección. —Me prometes hacerlo así, y aceptas el cargo que mi amistad y estima te imponen? —Lo acepto—dijo Esteban sencillamente—y os juro amar a Jorge y velar sobre él como velaría por un hermano, si lo hubiera tenido. —Gracias, amigo mío, conozco tu corazón, y estaba seguro de que no rechazarías mi último y supremo voto. Te nombro mi ejecutor testamentario. Luego te entregaré mi testamento, cuya matriz se halla en el protocolo del notario de Boissy de San Leger. Te lo entregaré con una carta dirigida a Jorge, que guardarás, y no le entregarás hasta que haya cumplido veinticuatro años. A los veinticinco será necesario que sepa la verdad sobre su nacimiento, la verdad entera. He logrado, por mis influencias, que el apellido Fortier no se sentase en el acta de adopción; pero creo que Jorge, ya hombre, no debe ignorar nada, y he aquí por qué. Si a pesar de las apariencias contrarias la justicia humana hubiera condenado a una inocente, el deber de un hijo sería obtener la libertad de su madre, en el caso que aún viviera, y solicitar su rehabilitación. —Me prometes, pues, me juras no revelar nada de esto a Jorge, antes de la época que te marco? —¡Os lo prometo!... ¡Os lo juro! —El moribundo indicó con la mano la mesa en que escribía. —Abre el cajón de la derecha, amigo mío,—dijo a Esteban.

Un intervalo de nueve años transcurrió desde los últimos incidentes hasta la época en que volvemos a entrar en acción.

Era el año 1870, el año terrible. El 5 de noviembre, a las once de la mañana un servicio fúnebre salía del curato de Chevry y se dirigía a la pequeña iglesia del pueblo.

Presidía el duelo el buen cura Langier, enrojecidos los párpados, los ojos llenos de lágrimas, que con trémula y llorosa voz entonaba los versículos del *De Profundis*.

Una compacta multitud seguía a los portadores del ataúd, cubierto de paño negro cortado en cuatro por una cruz blanca.

Entre el ataúd y la multitud caminaban aisladamente dos personas, un hombre de treinta y cinco años y un joven de catorce con el uniforme de colegial.

El uno era el pintor Esteban Castel. El otro el hijo adoptivo de la señora Darier, Jorge Fortier, apellidado entonces Darier. El entierro era el de la madre adoptiva del hijo de la penada.

La digna hermana del cura Langier había sucumbido a los sesenta y nueve años, después de una enfermedad de pocos días.

Alumno del colegio de Enrique IV, y llamado a Chevry en el momento del sitio de París, Jorge había visto morir a la excelente mujer que creía verdaderamente su madre, y el fin prematuro de uno de los seres que amaba mas en el mundo, le hería dolorosamente en lo profundo de su corazón.

A pesar de su gran juventud, Jorge no era ya un niño; pensaba con sentido, y comprendía el

cuque no sonría satisfecho de ruines venganzas y de serviles complacencias.

Madrid 22 de junio de 1905.

VALENCIA

Una comisión del Cabildo Catedral visitó ayer al gobernador civil interino, Sr. Cano, dándole las gracias por haber asistido a los actos religiosos de la festividad del Corpus, y cooperado al sostenimiento del orden durante la procesión.

—El alcalde D. José María Ordeig dirigió ayer un telegrama al ministro dimisionario de Gobernación, enviándole la dimisión de alcalde de Valencia.

—Como víspera de la festividad de San Juan Bautista, se verificó anoche en nuestras playas la popular verbena. Al sonar las doce se inauguró, en nombre de la tradición y del tiempo, la extraordinaria veraniega. En la playa de Levante reinó extraordinaria animación. Los tranvías comenzaron su servicio hasta frente a *Las Arenas*, siendo en gran número los que se trasladaron a dicho punto, pues la temperatura, que ayer ascendió a 36°8, convidaba a respirar la fresca brisa del mar.

Como dijimos, las barraquetas para mujeres son veinticuatro, tituladas *La Guitarra*, *La Estrella*, *El Abanico*, *La Mari-Blanca*, *El Sol*, *El Tránsito*, *El Alimónquillo*, *El Miriñaque*, *La Palma*, *La Muñeca*, *El Ferrocarri*, *Rosaura*, *Delicias del Mar*, y otras con nombres menos populares. Para hombres hay diez y seis. Los merenderos, que cada año van en aumento, ascienden este año a 52, repartidos entre la línea de barraquetas, a uno y otro lado de las líneas de tranvías, y al pie de las rocas, a continuación del restaurant de Miramar.

La animación, como decimos, fué grandísima, siendo muchos los que, al sonar la primera campanada de las doce, se zambulleron en el mar, a cuya hora las aguas saladas, según el vulgo, tienen virtudes especiales para curar toda clase de enfermedades. Los que no se trasladaron a las vecinas playas, consultaron el porvenir, a la misma hora, con los diferentes medios que todavía no ha borrado la popular tradición.

Otra nota hubo en la playa de Levante, y fué la fiesta que celebró la Sociedad humorística «La Rialla», en el chalet adquirido frente al balneario de *Las Arenas*.

En nuestra ciudad tampoco faltó concurrencia a los teatros de Apolo y Pizarro, paseo de la Gloria y plaza de Toros.

Hay quedarán abiertos al público los balnearios de *La Florida* y *Las Arenas*. En este último establecimiento habrá concierto, de seis de la tarde a ocho, a cargo de la banda de música del Patronato del Cabalal.

—Plaza de Toros.—Todas las noches a las nueve función de cinematógrafo, conciertos y fuegos.

—La alcaldía ha solicitado del decano del Colegio Notarial designe notario para autorizar escritura de expropiación de los terrenos necesarios para la apertura de la Fábrica de Tabacos.

—La empresa concesionaria del Parque Glorietta ha sido autorizada para cerrar dicho paseo el miércoles como verbenas de San Pedro.

—Algunos administradores de Loterías de esta capital han presentado una instancia al administrador principal para que éste le eleve al delegado de Hacienda, en la que piden ordene algunas disposiciones que tiendan a regularizar el servicio, a fin de evitar extralimitaciones que suelen cometer algunos expendedores ambulantes.

—El gobernador civil interino, Sr. Cano, entregó ayer al jefe de policía el importe de las multas impuestas a los que han usado armas prohibidas. Ha concedido 47 pesetas a los Sres. Martínez, Blanco, Casado, Pitard y Visier, y 25,50 a cada uno de los 36 guardias que han prestado servicio.

—Plaza de Toros.—Todas las noches a las nueve función de cinematógrafo, conciertos y fuegos.

—*Urberuaga de Uvilla*. Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pidase memoria y guías. Se remiten gratis.

—No son 50.000 pesetas sino 100.000 las que ha distribuido el Banco de España a los que han intervenido en el descubrimiento de una fabricación de billetes falsos de dicho establecimiento, y de ellas ha dado al capitán del escuadrón de Seguri-

XLV

El pintor se levantó y obedeció.

—A la derecha se encuentran dos pliegos sellados; búscalos. Esteban buscó y encontró dos largos sobres cuyos sellos de lacre tenían profundos dibujos.

—Estos son,—dijo el sacerdote. —Esteban cerró el cajón y se acercó al lecho. —Uno de esos sobres encierra mi testamento,—continuó el anciano,—el otro la carta que debe pasar a manos de Jorge al llegar a los veinticuatro años.

Jorge cumplirá pronto los quince. Le he estudiado y le conozco mejor que él mismo. Será un excelente joven, de gran corazón. Me ha confiado que siente vocación por la carrera del foro. Diríjete por ese lado, si la vocación persiste. Para atenderle mejor maneja la pequeña fortuna que mi hermana y yo le dejamos.

Por modesta que sea esa fortuna, le permitirá no tener que luchar contra las dificultades de la vida, y establecerse convenientemente. Te confío el hijo adoptivo de mi pobre hermana, amigo Esteban, y tengo la seguridad de que hará de él lo que yo mismo hubiera hecho, es decir, un hombre honrado.

Esteban estrechó las manos del sacerdote, repleto:

—Os juro que velaré sobre él con toda la solicitud y todo el cariño de su padre.

Dos gruesas lágrimas se desprendieron de los párpados del anciano y rodaron por sus mejillas. Esperó un momento para dejar que su emoción se calmase, y luego prosiguió:

—Harás vender todo lo que aquí se encuentra, excepto la biblioteca que conservarás para Jorge. También te recomiendo guardes como cosa sagrada el caballo de cartón que el niño traía en brazos cuando su madre llegó a nuestra puerta llena de angustia, fatiga y hambre.

Ese juguete es una reliquia. Jorge cree que es un regalo de mi hermana, y ha sido su juguete favorito. Cuando sea hombre se los entregará. (Se continuará.)

dad Quintana, 50.000; 25.000 á repartir entre los dos agentes Blanco y Saez, que le ayudaron, y las otras 25.000 para el individuo que dió la conciencia origen del servicio.

—Nuestro querido amigo D. Salvador Vte. Cervera, ha sido distinguido con el título de proveedor efectivo de la Real Casa, por el mérito con que alabó al Sr. M. el rey, en su última visita á nuestra ciudad, con un elegante sombrero para campo. Felicitamos sinceramente al Sr. Cervera por tal honor.

—**Plaza de Toros.**—Todas las noches á las nueve función de cinematógrafo, conciertos y fuegos.

—**Enfermedades del Año.**—Sin operarias trata el médico especialista Sr. Inguez de Montoya. Colón, 17. Consulta de diez á una.

—La Banda municipal amenizará hoy el paseo de la Glorieta, de cinco y media de la tarde á ocho de la noche, con arreglo al siguiente programa:

1.º, «Gerona», marcha; Lope; 2.º, «Fra le nubi», walse; Capitan; 3.º, «Fantasia húngara», Steenbruggen; 4.º, «L'Arlesienne»; (a) Preludio; (b) Intermezzo; (c) Farandola; Bizet; 5.º, «Rienzi», overture; Wagner; 6.º, «Valencia», marcha, Serrano.

—El alcalde de Lugar Nuevo de Fenollé ha interesado del gobernador civil que quede libre y expedita la presa del brazal de Torrafont de arriba, entre tanto se resuelve el expediente en tramitación sobre dicho asunto.

—En Pedralva y Godelleta han quedado constituidas las Juntas locales de defensa contra la filoxera.

—**Plaza de Toros.**—Todas las noches á las nueve función de cinematógrafo, conciertos y fuegos.

—**Balneario Cervellón, Villavieja.** (Véase la cuarta plana.)

—Arados de vertedera para todos los cultivos.—Depósito de máquinas agrícolas, calle Don Juan Villarrasa, núm. 2.

Crónica RELIGIOSA

La Obrería del Santísimo Sacramento de la parroquia de San Martín, celebró ayer con extraordinaria solemnidad la fiesta del Corpus. Ofició el párroco Sr. Soler, siendo interpretada á gran orquesta la misa en sol del Maestro Giner. Predicó D. Francisco Saiz, desarrollando con elocuencia el tema «La Eucaristía es manantial inagotable de feundidad católica y de heroicas virtudes».

Por la tarde, después de las segundas vísperas, se cantó un gran trisagio, predicando el indicado cura Sr. Soler. Finalizó dicho ejercicio con procesión claustral y reserva.

—Mañana celebrará la Obrería del Santísimo Sacramento de la parroquia de los Santos Juanes la fiesta del Corpus, con arreglo al siguiente programa:

Por la mañana, á las siete y media, habrá misa de Comunión general. A las diez y media será la función principal, en la que actuará una nutrida capilla de música, formando parte de ella los más reputados cantores de la capital, y se interpretará la gran misa de la Eucaristía del maestro Nebra, cantándose el gradual *In te Domine speravi* del maestro Marco, y el oratorio *El Altísimo* del maestro Giner. Será el celebrante el párroco D. Vicente Sorita, presidente de la Obrería, y predicará D. Félix Tomás Vivó.

Por la tarde, á las seis, en lugar de la procesión general pública, que se ha suprimido este año por acuerdo unánime de todas las obrerías del Santísimo Corpus, se celebrará un solemne oficio, que constará de trisagio, sermón por el P. Rafael Tomás, de las Escuelas-Pías, procesión claustral y reserva.

Además se ha acordado por esta obrería el reparto de 350 raciones de una peseta en especie á los pobres, las cuales se entregarán hoy en las escaleras de San Juan, á las cinco de la tarde.

No habiéndose de celebrar este año en la parroquia de Santo Tomás la procesión de costumbre, tratase de dar todo el esplendor posible á las funciones que por mañana y tarde se han de verificar en honor del Santísimo Sacramento. Pero como muchos señores de la feligresía han entregado limosnas para dicha fiesta, se pone en conocimiento de los donantes que si alguno quiere retirarla tenga la bondad de avisarlo oportunamente en la sacristía de la parroquia, hasta el martes próximo inclusive, y le será devuelta.

—Habiendo propuesto la Junta Central de la peregrinación al Pilar de Zaragoza, que en muestra de agradecimiento al pueblo zaragozano se dirigieran, por todas las Juntas diocesanas, telegramas de gracias al arzobispo de aquella ciudad el día 20 del actual, en que cumplía el mes de la coronación de la Imagen de Nuestra Señora, el secretario de este Arzobispado envió el siguiente despacho, en nombre de los peregrinos valencianos:

«Peregrinos y católicos valencianos dan por mi conducto rendidas gracias á V. E., autoridades y pueblo zaragozano, por fraternal cuanto entusiasta acogida.»

Noticias MILITARES

Pasado mañana se celebrará en el despacho del gobernador militar Sr. Ximenez de Sandoval, y bajo su presidencia, un Consejo de guerra de oficiales generales, para ver y fallar la causa seguida contra el comandante de infantería retirado D. Patricio Goni, por malversación de caudales.

Formarán parte del tribunal como vocales, los generales Sres. Gomez Pallote, Novella y Cuena, y los coroneles D. José Blanco de Castro, D. Juan Pereyra y D. Luis Aynat.

En la orden de la plaza de ayer se dió á conocer la celebración de este Consejo, y se invitó á todos los jefes y oficiales franceses de servicio para que asistieran á él. La guardia de honor la dará un piquete del regimiento de Guadalajara.

—Desde hoy, los señores Capitán general y gobernador militar recibirán á las diez de la mañana, y la orden de la plaza se dará á la misma hora en vez de las once como hasta ayer se había verificado.

—El señor Capitán general recibió ayer un telegrama del ministro de la Guerra saliente señor Martitegui, expresando su agradecimiento y simpatía á esta guarnición por su conducta y hechos realizados durante el tiempo que ha estado al frente de su departamento. Dicho telegrama se hizo público en la orden de la plaza, para satisfacción del Ejército de esta región.

—El lunes próximo marcharán á la Granja Agrícola los soldados del regimiento de caballería de Sesma que sean labradores, con objeto de realizar prácticas.

TRIBUNALES

En la sección primera se reunió ayer el jurado de la capital para ver y fallar la causa instruida contra José Morell Tarín, acusado de un delito de homicidio por imprudencia. Practicadas las pruebas el fiscal modificó sus conclusiones retirando la acusación, por lo que la sala absolvió libremente al procesado. La defensa estuvo confiada al letrado D. Juan Gil.

—En la sección segunda, el jurado de Carlet entendió en el proceso seguido contra Domingo Ester Chenoll, por homicidio por imprudencia. Fue defendido por D. Juan Vicente Mora Berenguer, que solicitó un fallo de inculpaibilidad. En esta conformidad emitió su veredicto el jurado, por lo que el tribunal de derecho absolvió al procesado.

Después se celebró un juicio oral para fallar la causa instruida contra Julio Pierra, por hurto, que fue defendido por D. Manuel Dualde.

En la misma sección se celebraron dos vistillas en las que informaron D. Pedro Calvo y D. Camilo Robert.

—En la Sala de lo civil se vió un pleito ordinario en el que informaron D. Ascencio Montalvá y don Juan Baquero.

ESCOLARES

Hoy se verificarán en el Instituto general y técnico los exámenes siguientes: á las ocho, Geometría y Algebra y Trigonometría (enseñanza libre); primeros y segundos ejercicios del grado de Bachiller, números pares, continuando estos el lunes 26 de los corrientes, á dicha hora.

—El Boletín oficial de esta provincia publicó ayer el reglamento para el régimen de la primera enseñanza oficial.

Notas de SOCIEDAD

En el tren correo de Madrid salieron ayer el barón de Casanova y D. Francisco Rubio. En el mixto de la misma línea marchó á Alicante don Trinitario Ruiz Valarino.

SOCIEDADES

Esta noche, á las nueve, celebrará una velada instructivo-recreativa, en su domicilio de la plaza de San Gil, la Juventud Carlista.

Fiestas POPULARES

Ayer continuaron en las calles de Sagunto y afluencias las fiestas anuales á la Virgen del Rosario y al Santísimo Cristo de la Providencia. A las diez de la noche hubo *quintar*, luciendo sus excepcionales facultades para ello los populares cantadores Carabina y Maravilla.

Hoy, á las cuatro de la madrugada, habrá diana por la banda de la Vega, y á continuación se dispararán 2.000 morteretes; á las diez, misa mayor á grande orquesta, en el convento de las Salesas, cantándose la misa del maestro Mercadante, siendo el orador sagrado D. Francisco Peñarocha, disparándose 4.000 morteretes. Por la tarde, á las siete, saldrá una lucida procesión que recorrerá dichas calles; concluida ésta, se disparará un magnífico castillo de fuegos artificiales, por el acreditado pirotécnico D. Vicente Caballer, de Godella.

Notas de SPORT

Ayer viernes, como día de moda, se celebró en el *Sporting-Club* el anunciado concierto por la banda de música del batallón de veteranos. Asistió nutridísima representación del bello sexo y muchos señores socios. Fue el de ayer uno de los días de moda que se han visto más concurridos.

Quizá obedezca esto á la proximidad del festejo que dicha Sociedad prepara, el cual se verificará el próximo viernes, en el local del Jai-Alai, con arreglo al siguiente orden: 1.º, partido de pelota á cesta; 2.º, partido de *law-tennis*; 3.º, exposición de las películas cinematográficas que se sacaron el día de la inauguración; 4.º, *carrousel*, para el que se han solicitado cintas y lazos de las señoras que concurren al *Sporting*, y 5.º, *cotillon*. Los socios que quieran tomar parte en este pueden pasar á suscribirse en la secretaria de la Sociedad.

SUCESOS

En este gobierno civil se ha recibido una extensa comunicación del alcalde del pueblo de Anna, denunciando los atropellos cometidos por un sobrino carnal del célebre *Chato de Challes*, Gratiliano Izquierdo Granero, de 13 años, y las complacencias inexplicables que con éste tiene el juez municipal de aquel pueblo, D. Ramón Argente Herrandiz.

Es el caso que el Gratiliano Izquierdo, con otro muchacho de su misma edad, Alfonso García Carbonell, se dedican á cometer toda suerte de barbaridades, siendo la última la de arrasar un campo, propiedad de D. Eliseo Aparicio. Cuanas veces es detenido el *Chato IV* por la Guardia civil, otras tantas le pone en libertad el juez dicho.

No estaría de más que interviniera en el asunto el Sr. Cano.

Notas REGIONALES

REQUENA.—Con motivo de la muerte de varias reses que fueron inculadas con la vacuna anticarbúncica preparada en el Instituto de Alfonso XIII llegó á dicha ciudad el inspector provincial de Veterinaria, quien adoptó las siguientes medidas:

Que las reses muertas sean quemadas. Que las enfermas sean mareadas y aisladas. Que los animales que con éstas hayan estado en contacto sean aislados y vigilados. Que el subdelegado del distrito los visite constantemente. Y que sean desinfectados los locales que habitaron las reses muertas y enfermas.

SOMATOSE

Contra la eborosis. Reconstituyente de primer orden.

Comisión provincial.

La estación ampelográfica.

La Comisión provincial se reunió ayer bajo la presidencia de D. Juan Izquierdo, quien dió cuenta de los trabajos realizados en Madrid por la comisión que presidió, comenzando por comunicar las conclusiones aprobadas en la Asamblea de Diputaciones, y que oportunamente publicamos.

Habló luego de las gestiones realizadas en pró de la creación de una Estación ampelográfica. El secretario Sr. Jiméñez Valdivieso, dió lectura á dos reales órdenes, cuya parte dispositiva es la siguiente:

«S. M. el rey (q. D. g.) ha tenido á bien disponer que se cree en la provincia de Valencia una Estación de Ampelografía Americana, con arreglo en cuanto á la misma pueda tener aplicación, á lo que se previene para las que en aquella fecha se crearon por la real orden de 21 de enero de 1893, debiendo el Estado facilitar el personal técnico necesario y la Diputación provincial de Valencia los terrenos, edificios y gastos de instalación y sostenimiento de la referida Estación, hasta tanto que en los presupuestos de este departamento ministerial figure la consignación necesaria á tales fines, en cuyo caso correrán todos los gastos á cargo del Estado, previa la reglamentación necesaria para que el establecimiento llene cumplidamente su misión. Asimismo ha dispuesto S. M. que el personal del servicio agronómico de la provincia con el material de que dispone, así como el de la Granja de la región, establecida en Burjasot, auxilien con la mayor eficacia la instalación y funcionamiento de la Estación referida, efectuando los análisis y experiencias que se crean convenientes para el utilitario fin que se persigue.»

Por la otra se nombra director de la Estación Ampelográfica al ingeniero agrónomo D. Nicolás García de los Salmones, quien debe trasladarse seguidamente á Valencia y formular el correspondiente proyecto, así como el plan que conviene seguir para evitar la difusión filoxérica.

El Sr. García de los Salmones es expertísimo en trabajos antifiloxéricos, y el que ha reconstituido los viñedos en Navarra.

La Comisión provincial acordó un voto de gracias para los comisionados que fueron á la Corte, y diputados y senadores que los auxiliaron. Después informó varios expedientes, que carecen de interés general.

A cada cual lo suyo.

Convento, ya que las horas de ruido y el imperio de exacerbadas pasiones no son á propósito para que se abran paso los dictámenes de juicio sereno é imparcial, aplazar el tratado acerca de la fiesta del Corpus para momentos de calma, pues sólo éstos pueden influir en la rectificación de conceptos equivocados y en el predominio de verdad sobre los más disimulados sofismas. Dicho esto, entro, bajo mi responsabilidad, en el fondo del expediente. La cuenta que pende entre nuestro Municipio y el Cabildo no es de céntimos, como pueden ver cuantos tengan la paciencia de enterarse de la relación oficial demostrativa de la aplicación que el Capítulo Metropolitano venía dando á la módica subvención con que contribuía el Ayuntamiento á la solemne procesión del Corpus. Es de un orden muy superior; es cuenta de dignidad, que no se líquida ni puede solventarse, sino por medio de una reparación cumplida por parte del ofensor.

Ahora bien: ¿de quién partió la ofensa?... Lévese al tribunal de la opinión pública los actos de una y otra corporación, y es seguro que si los extractos de sesiones celebradas por el Cabildo municipal, publicados por la prensa, son fiel reflejo de lo que allí se ha dicho y provisto, no podrá menos ese jurado, supremo en sentir de los demócratas, de hallar méritos suficientes para reconocer en la corporación eclesiástica derecho perfectísimo á intentar la acción propia del ofendido. Los desplantes mas émicos, la desconsideración mas atrevida y el menosprecio mas soberano forman como el aderezo de discusiones sostenidas con ardor creciente, no con otro fin, al parecer, que el de humillar, hasta la abyección; á una entidad, que á falta de otros títulos históricos, posee la gloriosa credencial de velar, juntamente con el diocesano, por los intereses morales y religiosos de la inmensa mayoría de los habitantes de esta capital. ¿Y de quién, sino del Ayuntamiento, surgió la providencia de suprimir en su presupuesto toda consignación para fiestas religiosas?... ¿Y acaso esto no constituye un atentado contra las relaciones seculares, mantenidas con admirable concordia entre ambas corporaciones...?

No discutiré si tué acierto ó error político tal acuerdo del municipio; las consecuencias que de él se han derivado, habrán convencido de que cuando la pasión dirige, resulta lastimada la razón.

Por esto, al enterarse la Unión republicana de que con su acuerdo perjudicaba directamente á los muchos que en pequeñas proporciones recibían el beneficio, é indirectamente al comercio y á la industria, ideó la autorización de cierta cantidad para fiestas profanas, á la vez que negó «hasta un céntimo para el Cabildo». Este error último resultó peor que el primero, porque á la poca capacidad intelectual que concedan los señores concejales á los canónicos, debería ocurrírsele, sin esfuerzo de raciocinio, que lo que se pretendía era lisa y llanamente encontrar en la Catedral una comparsa que se prestase, á costa propia, á la mejor representación del acto. Si esto constituye ó no, dentro del Código de relaciones intersociales, alguna falta que exija satisfacción, ya podrá definirlo quien posea nociones elementales de corrección y sinceridad.

Y procede advertir, para que nadie se llame á engaño ó sorpresa, que el Cabildo eclesiástico no tuvo en cuenta jamás la constitución política del Ayuntamiento, para el mantenimiento de sus relaciones oficiales; habréase, si, dolido del espíritu sectario allí predominante y de las intemperancias con que se haya respondido á sus justas demandas, mas nunca abdicó de sus reglas de cortesía, y ni una vez siquiera dejó de cumplir lo que la buena educación y el respeto á la autoridad imponen. Y es honra y dicha singular de la corporación capitular tener bien cerrada la puerta de sus aulas á las pasiones de partido, por lo cual puede reclamar con justicia el primer lugar entre los organismos que funcionan bajo la base suprema de «la unidad» en todo lo necesario para su vida y desenvolvimiento y dignidad; con lo cual queda desmentido en absoluto cuanto se ha dicho respecto á discrepancias de criterio entre los señores capitulares, y completamente triturado el rumor con poca fortuna aunque con gran melicía inventado, á saber: que ha habido canónicos que han protestado ante el alcalde del acuerdo tomado por sus compañeros de celebrar la procesión en la forma que se ha llevado á cabo.

Si contra este último aserto existiera (o que no es fácil) alguna prueba, fuera muy del agrado del Cabildo conocerla para expulsar de su seno, en nombre del honor, á quien se siente, no solo falto de virtud para defender el decoro de la Corporación á que pertenece, sino sobrado de perversidad para hacer traición á su juramento.

En resumen, de lo expuesto puede concluirse: 1.º Que la negativa del Cabildo á celebrar la procesión, según costumbre, no ha obedecido á móviles de grosero interés, sino á impulsos de dignidad. 2.º Que el acuerdo capitular fué tomado por unanimidad, y 3.º Que solo una reparación cumplida á la dignidad del Cabildo, públicamente ofendido por el Ayuntamiento, puede ser principio de la reconciliación que de consuno recomiendan los intereses morales, religiosos y materiales de esta ciudad.

JUAN GARRIDO
Cantante magistral.

Distribución de la cantidad con que el excelentísimo Ayuntamiento subvencionaba la festividad del Santísimo Corpus:

Recibidas, 744 pesetas.
Dada: Á 12 sacerdotes, por llevar la Custodia, 204 pesetas; á 32 porta-anda, 150; á 26 asistentes con ciriales á la misa, 26; á los porta-incensarios, 10; á los arregladores de la procesión, 50; al maestro de ceremonias, 2,50; al segundo maestro de ceremonias, 5; al colector de fábrica y portacruz, 20; al maestro de capilla, 2,50; á los cantores, 27,50; al organista, 2,50; á seis infantillos, 6; al portero, 1,25; á los sacristanes, 5; á los empleados del Archivo, 8,25; al sacristano, 41,25; al Nuncio, 1,25; al silenciero, 2; á los sacristanes para armar y desarmar las andas y la Custodia, 30; á los mismos por subir y bajar los ciriales, 11,25; por quitar y poner las varjas de bronce, 10; por poner y quitar los damascos, 30; por id., id. el pabellón (al carpintero), 7,50; por id., id. (al sastre), 7,50; por colocar y quitar la cera en las arafas, 22,50; limosna á los niños de San Vicente, 17,50; por servicio de galerías, 10; por vigilancia en el Aula Capitular antigua durante la exposición de andas de plata, 2,50.—Total, 744.

Es copia de la relación que aparece en las cuentas de fábrica del año 1900, la cual está conforme con la de los anteriores.—El síndico administrador, Juan Garrido.

Nota. Como observará el lector, los señores capitulares no perciben ni un céntimo de la subvención del Ayuntamiento.

LA FILOXERA

En vista de una comunicación dirigida al ministerio de Agricultura por el jefe de la región agronómica de Levante, solicitando no se autorizara embarques de sarmientos con destino á dicha región, para evitar el contagio de la plaga filoxérica, como sucedió en el término de Denia con sarmientos de dicha procedencia, se ha dictado por el referido ministerio una real orden, que dice así:

«Que no cabe exigir ninguna responsabilidad á las Aduanas de Cataluña por el expresado hecho, puesto que la provincia de Alicante á que pertene-

Conferencias de Matemáticas

CALLE DE BONAIRE, 22, PRINCIPAL.
Preparación completa para el ingreso en las Escuelas de Ingenieros Industriales, Agrónomos, Montes, Minas, Caminos y Arquitectos.

Director: D. Peregrin Balader

Baños de Fuente Podrida

TEMPORADA OFICIAL DE 10 DE JUNIO á 30 DE SETIEMBRE.
Aguas sulfúreas, sulfídricas y nitrogenadas, de rica mineralización y superiores á todas las de la región valenciana.
MÉDICO DIRECTOR: DR. D. ENRIQUE SALVA
Curación segura de las enfermedades de la piel, dependientes del herpes y escrofulismo, así como de sus manifestaciones laringeo-nasales y bronquiales (catarras crónicos).
Itinerario.—Salida de Valencia los días pares de junio, julio y setiembre á las tres de la tarde, en el tren de las siete de la mañana, que llega á Requena á las diez y media, donde encontrarán los bañistas el coche diligencia del establecimiento.—Para más informes: fábrica de chocolate, Angeles, 8; en la administración del establecimiento y antigua casa de Llorca, San Vicente, 73 y 80; Hotel de Oriente, calle de San Vicente.

EQUIPOS PARA NOVIAS

RUIZ DE VELASCO
Calle de la Montera, 7, Madrid

Casa especial para toda clase de ropa blanca.
Confección esmeradísima; cosido y bordados todo á mano. Modelos de ropa de cuarto, cama y mesa, última novedad. Pañuelos de batista. Surtido completo de géneros de punto ingleses y franceses.
SE ENVIAN CATALOGOS. PRECIOS FIJOS.

CERVEZA "LA BOHEMIA,"

DE VENTA EN TODOS LOS CAFES.
Depositario: VICENTE VILANA.—SAN MARTIN, 5

BALNEARIO DE MOLINELL

Abierto en la primera temporada, desde 1. de mayo á 31 de julio.
Médico-Director: Dr. D. FRANCISCO VIVES

Aguas clorurado-sódicas, sulfúreas, parecidas en su composición á las de Archena.
Indicadas en las enfermedades de la piel y catarras crónicos de las mucosas, herpes, sífilis, escrofulismo, reumatismo y afecciones de la mujer, etc.
El establecimiento se ha mejorado notablemente, y el servicio de fondo es esmerado y económico. Viaje cómodo en el tren de Caragante á Denia, con apeadero en el Balneario.

MILES de ENFERMOS sanaron del Estomago con el uso del

ARTIFICIAL ESTOMAGO

PIDASE FARMACIAS Y DROGUERIAS. Confites «SUN» la mejor para escrofulismo.

ce el término de Denia se hallaba oficialmente filoxerada con anterioridad á la fecha de las expediciones á que se hace referencia; pero que siendo conveniente tomar todo género de precauciones para evitar en lo posible la total pérdida de nuestros viñedos, deberán los ingenieros agrónomos de la provincia donde se halle comprobada la existencia de la filoxera mandar anualmente cuando menos una relación detallada de todos los términos municipales donde exista la plaga, con objeto de aplicar debidamente á dichos términos las disposiciones legales que se crean pertinentes, y adoptar las necesarias precauciones con relación á los que aún se conservan libres de la plaga.

LA FERIA DE JULIO

Ayer se recibieron en el Ayuntamiento los regalos de S. A. la infanta doña Isabel y del presidente del Consejo de ministros don Dionisio Pridmore de Villaverde, para premios de la Batalla de flores. El primero es una artística ánfora modernista con adornos de bronce, y el segundo un búcaro de cristal con fríasaciones metálicas é incrustaciones de bronce. Ambos son muy artísticos.

—La comisión de nuevos festejos se trasladó ayer al Grao, en cuya Casa Consistorial celebró sesión con asistencia de numerosos representantes de entidades y corporaciones de los vecinos poblados marítimos. Leyéronse cartas de los presidentes de los Clubs de regatas de Barcelona y Alicante, anunciando que tomarán parte en las que se celebren en Valencia durante la feria próxima.

Se acordó nombrar á los Sres. Perera y Cano para que entendieran en todo lo referente á la fiesta marítima que se organiza. También se acordó aceptar el proyecto de adorno del puente del Real, presentado por los Sres. Gascó y Silvestre, y que la *crida* salga el día 2 de julio y se repita el día 20 á las nueve de la noche.

—La comisión de Propaganda y Cartel de la Junta general de Feria se reunió ayer, adoptando los siguientes acuerdos: aceptar la tirada del cartel; encargarse al autor del mismo un boceto de cartel para la «salbataja de la *crida*»; autorizar al presidente para proceder al reparto de carteles y programas y enviar á provincias igual número de carteles que en años anteriores.

Donativos.—Gremio de Tejidos al por menor.—Sres. Ballester y Solsona, 50 pesetas; Sres. Zanón y Verdú, 50; D. Ricardo Alcázar, 50; D. Vicente Raimundo, 25; Sres. Rubio y Fabregat, 25; Sres. Izquierdo y Roquer, 25; Sres. Genovés y Tomás, 25; Sres. Valiente, Buigas y Tarín, 25; don Miguel Labrador, 25; D. Gaspar Cervera, 25; señores Pellicer y Pradas, 25; Sres. Bosch y Samper, 25; D. Virgilio Picornell, 25; Sres. Candel Cholí, 25; D. Francisco Cabanes, 25; Sres. García García, 25; D. Alberto Oliart, 25; Sres. Sanjuan Martínez, 25; Sres. Mániz y Comer, 25; Sres. Ballester y Gomez, 25; señora viuda de J. Moliner, 25; D. P. Moliner, 25; Sres. Brechichs y Martínez, 25; Sres. García y Teles, 25; Sres. Perales hermanas, 25; Sres. Cantó y Ros, 25; Sres. Martínez y Compañía, 25; Sres. Ballesteros, Sanz y García, 25; Sres. Cebriá y Dolz, 25; D. Fernando Ripoll, 25; D. José Vidal, 25; Sres. Redó y Carbonell, 25; D. Gervasio Rotgá, 25; D. Cristóbal Sancho, 25; D. Angel Pradas, 25; D. Manuel Zurriaga, 25; señores Esteban y Castañeda, 15; D. José Cirera, 15; Sres. España y Aloy, 15; D. Daniel Oliver, 15; Sres. Yuste y Vázquez, 15; D. Cristóbal Calvé, 15; Sres. Marid y Pascual, 15; E. José Cogollos, 15; D. Vicente Ibañez, 15; D. José Porta, 15; D. Basilio Martínez, 15; Sres. Esteban y Ros, 15; Sres. Villarroya en Compañía, 14; D. Eduardo Vidal, 15; Sres. Campoy y Compañía, 15; D. Francisco García Ferrer, 10; D. Juan Bautista Ferrer, 10; señores Laezmba y Pellicer, 10; D. Aureliano Gomez, 10; y Sres. Betús Hermanos, 10. Total, 1.275 pesetas. Total hasta hoy, 3.846,50 pesetas.

DE CASTELLÓN

(Confidencia telefónica).
Castellón 23, á las 21,10.

Dimisiones.

El gobernador civil Sr. Lopez Irazorza, y el alcalde Sr. Peris, han presentado las dimisiones de sus cargos, habiéndose encargado de la alcaldía el primer teniente de alcalde D. Joaquín Vicent.

El Ayuntamiento celebró sesión ordinaria esta mañana, que careció de interés. En ella se despidió el alcalde de todos los concejales, cambiándoles las frases y saludos de rúbrica.

Suhasta.

En el ministerio de Instrucción pública se ha verificado la subasta de las obras para la construcción de la carretera de Castellón á Almazora. Dentro de un mes empezarán los trabajos para edificar la estación de este último pueblo.

La filoxera.

Ha aparecido la filoxera en el término de Alcalá de Chivert.

Incendio.

Esta tarde se ha incendiado un vagón cargado de cáñamo destinado á construcción de alpagatas. Las pérdidas son de gran consideración.

Corrida de vaquillas.

Esta tarde se celebró en la Plaza de Toros la segunda corrida de vaquillas, organizada por el elemento joven del arrabal de la Trinidad. Se ha verificado sin haber tenido que registrar incidente alguno. Con este festejo terminan las fiestas en honor al patrón de dicho arrabal.

Función religiosa.

La Archicofradía del Santísimo Sacramento, celebrará mañana una solemne función religiosa en la iglesia de Santa María la Mayor. Por la mañana, á las siete, se dirá una misa, y á las nueve se verificará la conventual, en la que se encargará de la oración sagrada el presbítero D. Bernardo de Frasco. Después se celebrará la procesión, á la que asistirá la banda de música de la Casa de Beneficencia.

El tiempo.

Hace un calor sofocante. Con este motivo son muchas las familias que abandonan la capital para trasladarse al campo. Muchas de éstas se han trasladado hoy al Grao y la villa de Benicásim para pasar los días de mañana y pasado.

Otras noticias.

Para las fiestas de San Pedro que se celebrarán

El popular actor Sr. Riquelme, primer actor de la compañía que actúa en el teatro de Apolo, se ha ofrecido á la comisión para actuar en la corrida de algaucillo, y al objeto, tenemos entendido que saldrá á recoger la llave de los toriles montado en una magnífica jaca.

El director municipal de Paseos, Sr. Peris, ha aceptado con gusto el encargo de adornar la parte superior de la plaza, y tiene un proyecto grandioso, que seguramente llamará la atención del público, y será una nueva manifestación de su exquisito gusto artístico. La base del adorno es los palcos de la presidencia, que ostentarán preciosos tapices de flor con alegorías de la Prensa y de

De la MADRUGADA

Madrid 24, á las 2,30.

Viaje político.

Dícese que el viaje del Sr. Sánchez Guerra á Granada tiene por objeto, además de asistir á los Juegos Florales que en esta ciudad se celebrarán con motivo de la Feria y fiestas del Corpus, reorganizar las fuerzas mauristas en aquella capital y su provincia.

Las obligaciones.

La suscripción de las obligaciones del Tesoro, llegaba ayer á la cantidad de 115.646.500 pesetas.

El príncipe viudo.

Telegrafían de San Sebastián la llegada del príncipe viudo D. Carlos, quien fué recibido y cumplimentado por las autoridades, trasladándose, acto seguido al Palacio de Miramar. El tren en que ha realizado el viaje el príncipe llegó á San Sebastián con retraso, á causa de haber sufrido un descarrilamiento, por fortuna sin importancia.

Comentarios á una crisis.

En los círculos políticos se decía esta noche que los conservadores habían caído del poder cuando tenían por delante más de un año de vida política.

Su caída ha obedecido á causas naturales—se añade.—No ocurrirá así con la de los liberales, pues estos, tanto en Madrid como en provincias, se hallan divididos en varias fracciones con distintos ideales.

Rectificación.

El Sr. Ugarte ha desmentido la frase que se le atribuye de que había recobrado su libertad de acción, separándose del Sr. Villaverde. «Yo—manifestó—sólo dije que fui siempre amigo leal y carinoso del Sr. Azcárraga.»

Altos cargos.

Para ocupar los altos cargos vacantes suenan los nombres de varios de los más significados amigos del Sr. Montero Ríos. Dícese que el Sr. De Federico será nombrado subsecretario de Hacienda; el ministro de la Gobernación el Sr. Fernández Latorre; director general de Administración local el Sr. Rivas, y de Comunicaciones el Sr. Lavina.

La Bolsa.

La subida al poder del Sr. Montero Ríos ha sido recibida en la Bolsa de manera bien poco favorable, reflejándose en las operaciones esta impresión. Los fondos públicos han bajado veinte céntimos.

También ha experimentado una baja de consideración la renta francesa.

Villaverde de viaje.

Dentro de breves días marchará á Biarritz el Sr. Villaverde, acompañando á sus hijos que pasarán el verano en aquella ciudad francesa.

De El Ferrol.

Ha fundado en este puerto el crucero alemán «Wolf» que se dirige á Alemania. En la puerta de la iglesia parroquial, después de la procesión, se suicidó ayer, disparándose dos tiros de revólver, un individuo apellidado Murgados.

Polavieja en Palma.

Presidida por el general Polavieja se celebró una reunión, acordándose las líneas generales del plan de obras de defensa de aquella isla. La comisión que preside el referido general, marchó ayer tarde á la isla Cabrera.

Gimeno Vizarrá.

Madrid 24, á las 3,30.

Más del Consejo de ministros.

El Consejo de ministros terminó á las ocho y media, y después de dar cada consejero los principales detalles de los asuntos á resolver, el señor Montero Ríos, en su discurso, expuso el programa que ha de desarrollar ó que intentará desarrollar, y desde luego se acordó que todos los actos del actual gabinete sean eminentemente liberales. En cuanto á los gobernadores, el criterio de los ministros es que los nombramientos recaigan en personas inteligentes y prestigiosas, deslizadas por completo de toda influencia regional.

Se acordó nombrar: subsecretario de la Presidencia á D. Pablo Cruz, de Guerra al general Verdú, de Obras públicas al Sr. Requejo, de Instrucción pública al Sr. Martín Rosales, gobernador de Madrid al Sr. Ruiz Jiménez, alcalde al señor Vincentí, y se designó á otras personalidades para ocupar otros puestos, reservando los nombres hasta que el rey los firme.

Los moretistas.

Asegúrase que los moretistas de segunda fila seguirán la conducta del Sr. Moret ante el reparto de los cargos superiores.

Las Cortes.

Se confirma que el decreto de disolución se dará en agosto, y se harán las elecciones en setiembre, para constituir las Cámaras en la primera quincena de noviembre. Probablemente mañana se publicará el decreto suspendiendo las sesiones.

Los presupuestos.

El Sr. Urzáiz ha manifestado que confía tener terminados sus presupuestos en octubre, hallándose dispuesto á y todos los ministros á hacer una obra salvadora para el país.

Canalejistas y moretistas.

El Sr. Merino ha declarado que tanto el señor Canalejas como el Sr. Moret están dispuestos á apoyar al actual gobierno por considerarlo patriótico.

Congreso masónico.

Telegrafían de Lisboa que han terminado las reuniones del Congreso masónico que celebraron anoche portugueses y españoles en un banquete. Estos harán hoy excursiones á las poblaciones inmediatas.

De Tanger.

Dicen de Tanger que reina gran alarma ante el temor de que los rebeldes se apoderen de Uxda, por ser insuficientes para su defensa las tropas imperiales que allí existen.

Entre rusos.

Despachos recibidos de Varsovia comunican que durante una procesión presentose una patrulla de cosacos, y de la colisión con el pueblo resultaron varios muertos y heridos.

La cuestión de Marruecos.

En París continúa preocupando la cuestión de Marruecos, al ver que aumenta la influencia de Alemania.

Gimeno Vizarrá.

V. CALVO ACACIO

Los Reyes Mudos

Novela de costumbres valencianas. Hallase de venta en las principales librerías. Los pedidos á la Librería Serred, Zaragoza, 29 y plaza Miguelete, 2.—Precio 2'50 pesetas.

IMP. DOMENECH, MAR, 65

ministro. Ha añadido que para fines de octubre tendrá confeccionado el nuevo presupuesto.

El Sr. Mellado.

Hemos hablado con el ministro de Instrucción pública. Nos ha dicho que consideraba prematuro hablar de proyectos. El departamento de Instrucción dice que se halla en armonía con su manera de pensar. Procurará introducir en la enseñanza las reformas que exigen los tiempos modernos. «Hace dos años—ha continuado—vengo sonando mi nombre para ministro. Algunas veces estuve á punto de jurar. Hoy, el Sr. Montero Ríos se ha servido confiarme la cartera de Instrucción. Procuraré trabajar en beneficio de mi patria.»

Los propósitos de Montero Ríos.

Al Sr. Montero Ríos se atribuye principalmente el propósito de reformar el poder judicial. Con este fin ha llevado al ministerio de Gracia y Justicia al Sr. Gonzalez de la Peña. Igual atención prestará al desarrollo de las obras públicas y á cuanto se considere beneficioso para los intereses del país. En la próxima campaña electoral procurará observar la mayor neutralidad posible. Para ello procurará que los gobernadores sean personas de reconocida moralidad y de gran competencia en asuntos administrativos.

Altos puestos.

Insistese en que el Sr. Groizard desempeñará la presidencia del Consejo de Estado.

El señor marqués de Ayerbe la embajada de España en el Vaticano.

El Sr. Bernabé Dávila la gobernación del Banco Hipotecario.

El Sr. Groizard (hijo) la subsecretaría de Hacienda.

El Sr. Requejo la dirección de Obras públicas.

Insistese en que D. Pablo Cruz irá á la subsecretaría de la Presidencia. Quiere con ello, el señor Montero Ríos, dedicar un recuerdo á la memoria de Sagasta.

Para la subsecretaría de Gobernación se indica al Sr. Fernandez Latorre.

El Sr. Ituz Capdepón será nombrado gobernador del Banco de España.

El Sr. Martín Rosales, subsecretario de Instrucción pública.

Gobernador de Madrid, el Sr. Ruiz Jiménez.

Alcalde, D. Alfredo Vincentí.

De San Sebastián. A las once y media llegó el infante D. Carlos con su familia. Le han recibido las autoridades y demás elemento oficial. Por causa del descarrilamiento, desde el punto del trasbordo le ha acompañado el gobernador civil.

Esta tarde saldrá D. Carlos para Salies de Béarn, con objeto de recoger al infante D. Fernando.

El tren correo de Madrid descarriló entre Ormaiztegui y Zúñarraga. El fogonero resultó herido de gravedad. El convoy sufrió grandes desperfectos.

Contra el centralismo.

Barcelona.—En virtud de las recientes disposiciones que establecen que los nombramientos de médicos, secretarios y contadores de fondos municipales se hagan en Madrid, los regionalistas se hallan excitados. Se proponen, en unión de otros elementos que no están conformes con estas medidas centralizadoras, emprender una enérgica campaña de protesta. Se convocará á todos los alcaldes de Cataluña á una Asamblea magna. El Ayuntamiento, la Diputación y otras entidades tratan de secundar este movimiento.

De la NOCHE

Madrid 23, á las 22,50.

Preparativos.

Se están haciendo grandes preparativos en el palacio de la Granja, con motivo de la próxima visita que S. M. el rey hará á dicho sitio, donde permanecerá una temporada.

Subsecretario.

Se indica para la subsecretaría de Hacienda al Sr. De Federico.

La familia real.

El rey pasó hoy en automóvil por la Casa de Campo, á cuyo sitio acudieron en carruaje la reina y la infanta María Teresa.

Consejo de ministros.

Se ha celebrado el primer Consejo de ministros de nuevo gabinete. Según la nota oficiosa cada ministro hizo indicaciones generales de sus respectivos departamentos.

El Sr. Montero Ríos pronunció un extenso discurso, diciendo que es necesario que el gobierno procure estrechar la comunicación entre la Corona y el Parlamento, legalizando la situación económica.

También se acordó que, suspendidas las Cortes, se convoquen las elecciones para el mes de setiembre próximo.

Mañana se celebrará nuevo Consejo, para tratar exclusivamente de la cuestión de personal y aprobar la lista de los nuevos gobernadores civiles.

De éstos el único seguro por ahora es el de Madrid, cuyo nombramiento se hace á favor del señor Ruiz Jiménez.

Sobre el personal.

Parece que la cuestión de los nombramientos de personal ofrece serias dificultades.

Se indica para subsecretario del ministerio de la Guerra al general Verdú. El Sr. Cortés, actual subsecretario de dicho departamento, ha presentado la dimisión. Se le nombrará vocal del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

También ha dimitido el director general de Aduanas, Sr. Sitges.

De Granada.

Telegrafían de Granada que llegó hoy el señor Sánchez Guerra con objeto de tomar parte como mantenedor en los Juegos Florales.

Dicen también que la afición de forasteros es extraordinaria.

Las obligaciones del Tesoro.

Hoy se han inscrito 813.000 pesetas á las obligaciones del Tesoro.

Responsabilidad.

El juez especial que se nombró para entender en el suceso ocurrido con motivo de la fuga de unos presos que conducían, hace un año, en el coche celular á la Audiencia, ha reconocido que les alcanza responsabilidad á un capitán y á un inspector de Seguridad.

Telegrama circular.

El nuevo ministro de la Gobernación, Sr. Prieto, ha expedido un telegrama circular á todos los gobernadores dimisionarios, rogándoles que permanezcan en sus respectivas provincias hasta que sean nombrados sus sucesores.

Mencheta.

Madrid 23, á las 23,25.

Más sobre el veraneo de la corte.

Está ya acordado que la salida de la corte para la Granja sea á fines de la semana próxima, y que la permanencia de S. M. y A. en dicho Real Sitio dure quince días. Cuando se haya de celebrar Consejo de ministros bajo la presidencia del monarca, éste se trasladará á Madrid en auto móvil.

La familia real permanecerá en la Granja quince días, y enseguida comenzará el veraneo en San Sebastián.

Morrieta.

Telegramas Bursátiles

Cotización del Colegio de Corredores

Table with 2 columns: Instrument type and Price. Includes items like Duda perpetua, Duda amortizable, Banco Hispano-Colonial, etc.

Cotización oficial.

En el correo se han cotizado hoy: El 4 por 100 interior, á 78,00. Los francos, á 82,40. Las libras, á 83,25. Las obligaciones del empréstito, á 97,80.

Telegramas del día 23 de Junio

Table with 2 columns: Location and Price. Includes entries for De París, De Madrid, De Barcelona, etc.

Telegramas y Telefonemas Del EXTRANJERO

Los reservistas.

Moscu.—El gobernador ha reunido á los reservistas, excitándolos á la obediencia.

Los armenios.

París.—En el Cáucaso sigue la matanza de armenios y el saqueo de las iglesias.

La cuestión de Suecia y Noruega.

Stockholmo.—En el Riksdag ha presentado el gobierno un proyecto autorizando á entablar negociaciones con el Storting noruego, con objeto de fijar definitivamente el reglamento que habrá de establecerse para solucionar los asuntos pendientes, en el caso de separación de Suecia y Noruega.

Los reyes de Rumania.

Viena.—Sus Majestades el rey y la reina de Rumania han llegado hoy á esta capital, siendo recibidos en la estación por el emperador Francisco José.

Los gastos de la Marina militar italiana.

Roma.—La Cámara ha rechazado, por 190 votos contra 48, el proyecto de aumento de gastos en la Marina militar.

Fallecimiento.

París.—Ha muerto el expresidente del Uruguay, Sr. Cuestas.

Manifestación obrera.

Lodz.—Hoy se ha celebrado, con motivo del entierro de las cinco víctimas de la colisión ocurrida el pasado domingo entre los obreros y la tropa, una imponentísima manifestación, en la que tomaban parte unas 50.000 personas, llevando numerosas banderas rojas. La policía no ha intervenido.

La cuestión de Marruecos.

París.—Los diarios de la mañana aseguran que Mr. Rouvier remitió al príncipe Radolin una Nota, en la cual expone que Francia aceptaba en principio la conferencia propuesta por el Sultán de Marruecos, á fin de examinar los puntos fijados de acuerdo entre los gabinetes de París, Londres, Berlín y Madrid.

El convenio con Inglaterra y España sobre Marruecos queda fuera de cuestión, y es aceptado á priori por Alemania. La petición formulada por Alemania de un depósito de carbón en la costa del Atlántico, queda reservada. Francia acepta la «puerta abierta», la integridad del Imperio y la soberanía del Sultán. La conferencia resolverá todas las demás cuestiones.

De la TARDE

Madrid 23, á las 18,45.

Recompensa.

Le ha sido concedida la cruz de Alfonso XII al hijo de D. Amalio Gimeno, distinguido médico establecido en Barcelona.

El nuevo gobierno.

El Sr. Montero Ríos, antes de ir esta mañana á Palacio, reiteró al señor duque de Almodovar el ofrecimiento de la cartera de Estado. El duque se excusó por el mal estado de su salud. Entonces el Sr. Montero la ofreció al Sr. Sánchez Román. A las diez y media estuvo en Palacio, saliendo poco después con la lista de los nuevos ministros ya aprobada. El gobierno ha quedado constituido.

Su programa.

El programa del nuevo gabinete es el siguiente: Gobernar con espíritu democrático; realizar las reformas jurídicas, económicas y políticas que reclama la opinión; interpretar las leyes ampliamente, pero sin conculcar su esencia, y robustecer los derechos políticos, atendiendo debidamente al sostenimiento del orden público.

La posesión—Consejo.

A las tres y media de la tarde ha tomado posesión el Sr. Montero Ríos é inmediatamente ha convocado á los ministros á Consejo. En él se trató de la combinación de personal.

Villaverde.

El Sr. Villaverde marchará mañana al extranjero. Dejará á un hijo suyo en Biarritz y proseguirá su viaje á Suiza para unirse con su hermano.

Subsecretario.

Indicase para subsecretario de la Presidencia al Sr. Fernandez Latorre. También se indica á D. Pablo Cruz.

Manifestaciones de Montero Ríos.

El Sr. Montero Ríos ha dicho que ahora se publicará el decreto de suspensión de las Cortes y mas adelante el de disolución. Se convocará á elecciones con tiempo oportuno para poder aprobar los presupuestos.

«Las gentes—ha dicho—que tachan de débil al gobierno, no tienen en cuenta que aspiro á formar un gobierno mío, con fuerzas propias, un gobierno personal robusto, que unifique el partido liberal.»

El Sr. Garcia Prieto.

A las tres y media de la tarde se ha posesionado del ministerio de la Gobernación el Sr. Garcia Prieto. Esperable, para Marsella, el Sr. Gonzalez Besada. Al verse se han abrazado. El Sr. Gonzalez Besada ha presentado el personal al nuevo ministro, dándole las gracias por el congreso que le ha prestado. El Sr. Garcia Prieto ha saludado también al personal, confiado en que obtendrá su eficaz cooperación para el desempeño de su cometido. Después han conferenciado ambos largo rato. El personal esperaba en la escalera al Sr. Gonzalez Besada. Al salir le ha acompañado hasta la Puerta del Sol.

El Sr. Urzáiz.

También se ha posesionado el Sr. Urzáiz del ministerio de Hacienda. Ha dicho que venía á continuar la labor que interrumpió al dejar de ser

Nacimientos: Varones, 4.—Hembras, 8. Defunción: Teresa Vidal Eno, de 61 años, Buaya, 14, de epilepsia cerebral.

Total: Matrimonios, 1.—Nacimientos, 20.—Defunciones, 11.

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY.—La Natividad de San Juan Bautista.—El oficio y la misa son de la festividad del día, con rito doble de primera clase y costosa color-blanco y condecoración de la costura del Corpus.

SANTOS DE MAÑANA.—Santos Guillermo y Alberto, confesores.

ORACIONES.—Terminan en el convento de Corpus-Christi. Se descubrió á las seis de la mañana, y se reserva á las ocho de la tarde.

Mañana empiezan en la parroquia de San Juan del Hospital.

ADONACIÓN NOTICIA.—Torno de los Santos Angeles. CORTE DE MARÍA.—Nuestra Señora de las Mercedes, en el Plé de la Cruz.

Cultos

En la real capilla de la Virgen de los Desamparados se celebra á las diez de la mañana misa solemne; y á las siete de la tarde Rosario y solemn Salve.

En los Santos Juanes, San Bartolomé, Santa Catalina y Santa Mónica, al anochecer tendrá lugar el ejercicio de la Felicitación Sabatina.

En el Patriarca, á las nueve exposición, misa solemne con música y sermón que predicará D. Pascual Llopis. Por la tarde, á las tres, vísperas y completas con música y solemn Salve.

En San Nicolás se celebrará mañana, á las diez, solemne fiesta al Santísimo Sacramento, estando el sermón á cargo de D. Francisco J. Vives Molí.

En el Salvador, la cofradía del Santísimo Cristo celebrará mañana, á las cinco de la tarde, ejercicio con exposición y sermón que predicará D. José M. Gallana.

En honor al Sagrado Corazon de Jesús

En San Andrés, á las seis y media, misa de Comunión con exposición y ejercicio.

En Santa Cruz se celebra á las siete misa con exposición y ejercicio.

En el Salvador, á las siete y media misa con exposición y ejercicio.

En San Estebán, á las siete misa con exposición y ejercicio.

En Santo Tomás, á las siete misa y ejercicio.

En Santo Domingo, á las siete y media misa con exposición y ejercicio.

En el Pilar, á las siete misa con exposición y ejercicio.

En Santa Catalina Mártir, á las siete misa con exposición y ejercicio.

En el Milagro, á las seis de la tarde el ejercicio.

En el Milagro, á las seis de la tarde el ejercicio.

En el Milagro, á las seis de la tarde el ejercicio.

En el Milagro, á las seis de la tarde el ejercicio.

En el Milagro, á las seis de la tarde el ejercicio.

En el Milagro, á las seis de la tarde el ejercicio.

En el Milagro, á las seis de la tarde el ejercicio.

En el Milagro, á las seis de la tarde el ejercicio.

En el Milagro, á las seis de la tarde el ejercicio.

En el Milagro, á las seis de la tarde el ejercicio.

En el Milagro, á las seis de la tarde el ejercicio.

En el Milagro, á las seis de la tarde el ejercicio.

En el Milagro, á las seis de la tarde el ejercicio.

En el Milagro, á las seis de la tarde el ejercicio.

En el Milagro, á las seis de la tarde el ejercicio.

En el Milagro, á las seis de la tarde el ejercicio.

En el Milagro, á las seis de la tarde el ejercicio.

En el Milagro, á las seis de la tarde el ejercicio.

En el Milagro, á las seis de la tarde el ejercicio.

En el Milagro, á las seis de la tarde el ejercicio.

En el Milagro, á las seis de la tarde el ejercicio.

En el Milagro, á las seis de la tarde el ejercicio.

En el Milagro, á las seis de la tarde el ejercicio.

En el Milagro, á las seis de la tarde el ejercicio.

En el Milagro, á las seis de la tarde el ejercicio.

En el Milagro, á las seis de la tarde el ejercicio.

En el Milagro, á las seis de la tarde el ejercicio.

En el Milagro, á las seis de la tarde el ejercicio.

En el Milagro, á las seis de la tarde el ejercicio.

el marqués, ha sido contratada la brillante banda de música de Vall de Uxó.

Ha salido para San Agustín (Teruel) el Sr. Castelló y Tárrega, con objeto de apadrinar á dos nuevos sacerdotes, según antepuso el otro día.

El Sr. Mercader, con objeto de acrecentar el número de socios, ha bajado la cuota que hasta hoy era de 10 reales á 6.

FAUSTO

Castellón 23, á las 22,48.

Un suicidio.

En estos momentos acaba de atentar contra su vida, disparándose un tiro de Manser en la cabeza, el cabo del regimiento infantería de Tetuán, Vicente Borrás, natural de Vall de Uxó. En gravísimo estado ha sido conducido al hospital. Del hecho se ha dado conocimiento á las autoridades militares.

FAUSTO.

Diario de Avisos

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

PRESTAMOS hipotecarios al 4'25 por 100 de interés anual, amortizable á largo plazo de 5 á 50 años, sobre fincas rústicas y urbanas.

Agente

